EROSIONE E SEDIMENTAZIONE
La laguna di Venezia, il cui ambiente – un ecosistema estuariale – è per in continua evoluzione, sempre soggetto al confronto ed al prevalere di volta in volta dell’azione erosiva del mare o dell’azione di interramento prodotta dal trasporto solido dei corsi d’acqua sfocianti nella laguna.
[image: image1.png]‘Una laguna ha quindi tre possibili destini:

« se erosione e sedimentazione si compensano,
I'ambiente lagunare sopravvive, seppur in
equilibrio precario e instabil

« s prevalgono i materiali soldi introdotti dai fiumi &
dal mare, una laguna tende a interrarsi e a
trasformarsi in terra emersa, cosi come oggi
avviene sul delta del Po

« se prevalgono invece e forze erosive delle onde &
delle maree, una laguna si trasforma in un braccio
di mare, attuale tendenza della laguna di Venezia.





